АДМИНИСТРАЦИЯ г.УЛАН-УДЭ Комитет по образованию г.Улан-Удэ Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №38 г.Улан-Удэ»

Информация

о работе кадетского класса «Юный спасатель» МАОУ «СОШ № 38 г. Улан-Удэ»

Заметным явлением в системе российского образования стал новый вид общеобразовательных программ – кадетское образование.

Основными направлениями деятельности кадетского объединения являются патриотическое, спортивно - оздоровительное и нравственное развитие обучающихся, их социализация в обществе, создание основы для подготовки несовершеннолетних граждан к служению Отечеству на гражданском и военном поприще. Модель содержания современного кадетского образования включает основное и дополнительное образование, направленные на интеллектуальное и физическое развитие обучающихся.

В нашей школе в 2017-2018 учебном году в рамках сетевого взаимодействия с ВСГУТУ с кафедрой «Техносферная безопасность и защита в ЧС» открыт кадетский класс «Юный спасатель»

Кадетский класс создан с целью воспитания свободной, жизнелюбивой, талантливой личности, готовой к сознательной творческой деятельности и нравственному поведению, обеспечения всестороннего развития личности путём реализации программы дополнительного образования.

Количественный состав кадетского класса – 23 ученика.

Деятельность кадетского класса регламентирована Положением о кадетском классе.

Кадетский класс имеет свой Устав, девиз, символику, форму одежды.

Цель Программы кадетского образования — создавать условия для интеллектуального, культурного, физического и нравственного развитие кадет, формирования высокого патриотического сознания, основ для дальнейшего освоения профессиональных образовательных программ, направленных на подготовку к служению Отечеству на военном и гражданском поприще.

Кадетский класс реализует общеобразовательные программы основного общего, среднего общего образования и дополнительные образовательные программы по следующим направлениям:

- духовно-нравственное и патриотическое воспитание;
- художественно-эстетическое воспитание;

- физическое развитие и военно-прикладное обучение;
- историко-краеведческое воспитание;
- освоение хореографии, этики им психологии общения.

В результате обучения кадеты должны знать:

- экологическое состояние Республики Бурятия, г. Улан-Удэ, пос. Кирзавод;
- виды аварий, катастроф, стихийных бедствий, возможных на территории области;
- способы и средства защиты от поражающих факторов аварий, катастроф, стихийных бедствий;
 - ориентироваться в сложных условиях;
 - работать со средствами связи и оповещения;
 - выполнять противопожарные мероприятия;
 - работать со средствами индивидуальной защиты.

Занятия ведутся по видам подготовки:

- 1. Базовая подготовка (расширение теоретических знаний и приобретение практических навыков, физическая тренировка).
- 2. Первая медицинская подготовка (знать, уметь, применять основы первой медицинской помощи при различных видах травм).
- 3. Первоначальная противопожарная подготовка (формирование знаний, умений, навыков, позволяющих осуществлять первоначальные действия по проведению аварийно спасательных работ, тушению пожаров, очагов возгорания).

Важнейшим принципом организации образовательного процесса в кадетском классе является его направленность на обеспечение образования в соответствии с возможностями, способностями и интересами кадет.

Воспитательная деятельность в классе строится на формировании у кадет общей культуры, нравственных и морально-психологических, деловых и организационных качеств, способствующих выбору жизненного пути, на привитии кадетам чувства чести и достоинства, гражданственности, уважения к правам и свободам человека.

За время существования кадетский класс приобрел свои традиции: посвящение в кадеты, участие в спортивных соревнованиях и состязаниях по различным видам спорта, проведение уроков мужества, посвященных Дням воинской Славы и государственным праздникам России, участие в конкурсах кадетских коллективов города, несение почетной Вахты Памяти во время митингов у памятника погибшим воинам, встречи с участниками локальных войн и ветеранами Великой Отечественной войны.

В ноябре 2017 года в актовом зале школы прошло «Посвящение в кадеты», на котором кадеты приняли присягу и получили Удостоверение Кадета. Мероприятие прошло при участии Президента пожарно-прикладного спорта МЧС РБ Романова О.А., преподавателя ВСГУТУ, кандидата биологических наук кафедры «Техносферная безопасность и защита в ЧС» Гулгенова С.Ж. Также присутствовали спасатели МЧС РБ, которые провели показательные выступления для кадет.

27 декабря 2017г. кадетский класс был приглашен на Республиканский слет спасателей в честь празднования Дня спасателя. На данном слете кадеты выступили с концертной программой.

К концу учебного года в школе прошел Первый отчетный фестиваль по итогам года обучения кадет. Фестиваль начался с кадетского вальса. В ходе фестиваля кадеты исполнили патриотические песни, танцы. Этому они научились на уроках хореографии и вокала. Кадеты продемонстрировали навыки спасателей, приобретенные в течение первого года обучения. На Фестиваль были приглашены Президент пожарно-прикладного спорта МЧС РБ Романов О.А., преподаватель ВСГУТУ, кандидат биологических наук кафедры «Техносферная безопасность и защита в ЧС» Гулгенов С.Ж. Также присутствовали спасатели МЧС РБ.

Занятия по обучению кадет по отработке навыков спасателей проходят на полигоне ВСГУТУ, в учебных лабораториях и аудиториях кафедры «Техносферная безопасность и защита в ЧС».

В июне 2017г. кадеты приняли активное участие в Республиканской Спартакиаде спасателей. Кадетам нашей школы была предоставлена высокая честь открыть Спартакиаду и возглавить колонну участников мероприятия.

В 2018-2019 учебном году кадеты школы продолжили курс «Спасатель» с дополнением курса по оказанию первой медицинской помощи, строевой подготовки. Занятия по строевой подготовке проводит преподаватель Центра подготовки допризывной молодежи капитан запаса Очиров С.Д.

В текущем учебном году кадеты приняли участие в Городской Туристической эстафете, в Республиканском слете Спасателей РБ, Республиканском конкурсе литературно-музыкальных композиций «Отечества достойные сыны», посвященном 30-летию вывода Советских войск из Афганистана, где заняли 3 место.

В период с 29.04.2019 года по 01.05.2019 учащиеся кадетского класса приняли участие в Межрегиональном фестивале кадетских классов Иркутской области с Международным участием «Долг. Честь. Содружество». На данном фестивале учащиеся показали хорошие результаты по следующим номинациям: 1 место в строевой подготовке, 3 место в огневой подготовке, 1

место в сборке и разборке автомата, 3 место в ГТО. Ребята показали все знания, полученные в ходе предпрофильной подготовки, дополнительных занятий по дисциплинам.

14 октября 2019г года в рамках месячника ГО и ЧС состоялась акция «Правила пожарной безопасности надо знать!». Организаторами данной акции были сотрудники МЧС — Столярова А, президент пожарноприкладного спорта Романов О.А..Помогали проводить данную акцию учащиеся кадетского 7а класса «Юный спасатель».

Акция проходила в п.Кирзавод.. Очень активно жители поселка принимали участие в акции: отвечали на предложенные вопросы по правилам пожарной безопасности, слушали Олега Алексеевича о назначении извещателя, огнетушителя в быту и, где их можно приобрести.

Учащиеся кадетского класса раздавали памятки по соблюдению правил пожарной безопасности, задавали вопросы на знание правил пожарной безопасности.

Им очень понравилось принимать участие в такой акции с сотрудниками МЧС, где они почувствовали взрослыми и хорошими знатоками правил пожарной безопасности.

Вот такое оригинальное и полезное мероприятие прошло с нашим участием. Данное мероприятие освещалось в СМИ, на канале Тивиком.

Для актуализации эстетических компонентов у кадет проводятся мероприятия: посещение театров, музеев города. Кадеты изучают курс «Школа хороших манер», уроки вокала и хореографии. Учащиеся кадетского класса приняли активное участие в зимнем кадетском бале, который был организован совместными усилиями Кадетской и Мариинской школами. На данном мероприятии кадеты показали правила этикета поведения, которые получили на занятиях кружка по внеурочной деятельности «Школа хороших манер», показали свои хореографические умения.

Мы надеемся, что кадеты нашей школы будут служить примером высокой культуры, скромности и выдержанности, свято блюсти честь кадета, защищать свое достоинство и уважать достоинство других, а также помнить, что по их поведению судят не только о них, но и о чести школы в целом.